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16 Luglio 2019

Rispondere alle domande nello spazio disponibile. Se questo non fosse
sufficiente continuare nel retro della pagina.

Nome e Cognome:

Matricola:

Parola Chiave:

1.1 Descrivere le differenze tra type-inference e type-checking indicando quali dei due ap-
procci vengono usati nei linguaggi F# e Java.
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2.2 Definire il concetto di tipo statico e di tipo dinamico di una variabile. Fornire un esempio.

Quale ruolo giocano tipo statico e tipo dinamico nella selezione di un metodo da invocare?
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3.1 Considerare il seguente classi Java:

c l a s s ClasseA {

pub l i c void m1( ) {
System . out . p r i n t l n (” ClasseA−>m1( ) ” ) ;
m2 ( ) ;

}

pub l i c void m2( ) {
System . out . p r i n t l n (” ClasseA−>m2( ) ” ) ;

}

}

c l a s s ClasseB extends ClasseA {

pub l i c void m2( ) {
System . out . p r i n t l n (” ClasseB−>m2( ) ” ) ;

}

}

c l a s s ClasseC {

pub l i c void m( ClasseA a ) {
System . out . p r i n t l n (” ClasseC−>m( ) ” ) ;

}
}

c l a s s ClasseD extends ClasseC {

pub l i c void m( ClasseB a ) {
System . out . p r i n t l n (” ClasseD−>m( ) ” ) ;

}

}

Descrivere (motivando la risposta) il risultato dell’esecuzione della seguente porzione di
codice:

ClasseA a = new ClasseB ( ) ;
a .m1 ( ) ;
ClasseC d = new ClasseD ( ) ;
d .m( a ) ;
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4.2 Consideriamo le seguenti classi:

pub l i c c l a s s Rettangolo {

pr i va t e f i n a l double base ;
p r i va t e f i n a l double a l t e z z a ;

pub l i c Rettangolo ( double base , double a l t e z z a ) {
t h i s . base = base ;
t h i s . a l t e z z a = a l t e z z a ;

}

pub l i c double getBase ( ) {
r e turn base ;

}

pub l i c double ge tAl t ezza ( ) {
r e turn a l t e z z a ;

}

pub l i c double getArea ( ) {
r e turn base∗ a l t e z z a ;

}

pub l i c double getPer imetro ( ) {
r e turn 2∗( base+a l t e z z a ) ;

}

}

pub l i c c l a s s Quadrato extends Rettangolo {

pub l i c Quadrato ( double l a t o ) {
super ( la to , l a t o ) ;

}

}

Viene soddisfatto il principio di Liskov? Motivare la risposta
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5.2 Definire differenze e similitudini tra stream ed iteratori in Java.
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6.2 Consideriamo le due seguenti porzioni di codice (dove l è un’istanza della classe Lock):

syncrhon ized ( l ) {
// Blocco d i Codice

}

l . l o ck ( ) ;
//Blocco d i Codice
l . unc lock ( ) ;

Possiamo considerarle equivalenti?


